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PREMESSA 
Il Circolo Didattico “E. De Filippo”, che da sempre mira alla massima efficienza e innovazione dei 
servizi offerti, nel corrente a.s. 2018/2019 ha rilevato la percezione del gradimento delle diverse 
componenti scolastiche per pianificare ed attivare opportune azioni di miglioramento.  
I questionari di gradimento rivolti ai docenti, alle famiglie, agli alunni, al personale ATA, ai 
protagonisti del Territorio (Ente Locale, Parrocchie, Associazioni del Volontariato sociale, 
Associazioni sportive e del tempo libero, realtà produttive etc.) sono stati strutturati in modo tale 
da poter ottenere informazioni dettagliate sugli aspetti più significativi del processo di erogazione 
del servizio scolastico. 
Nello specifico sono stati coinvolti nella compilazione dei questionari di soddisfazione Studenti 
tutti gli alunni delle classi 4e e 5e mentre i questionari Progetti sono stati compilati dagli alunni 
frequentanti le classi cui il progetto è stato rivolto, ad eccezione degli alunni della Scuola 
dell’Infanzia. 
 I docenti hanno invitato, inoltre, tutti i genitori degli alunni frequentanti l’ultimo anno della Scuola 
dell’Infanzia e i genitori delle classi 4e e 5e del Circolo a partecipare alla compilazione del 
questionario Genitori, mentre i questionari Progetti sono stati compilati da tutti i genitori (Infanzia 
e Primaria) i cui figli hanno partecipato.  
 
Il monitoraggio ha interessato tutti i componenti citati, hanno risposto: 
  

• il 93% dei docenti equivale 93 risposte su 100; 

• il 52% del personale ATA, 12 risposte su 23; 

• il 14% dei   genitori  delle classi interessate 102 risposte su 752; 

• il  il 62%  degli alunni delle classi interessate  177 risposte su 287; 

• il 100% dei   protagonisti del territorio equivale a 58 risposte su  58; 

• questionario gradimento genitori progetti / attività P.T.O.F. a.s. 2018/2019 hanno 
risposto 807 unità; 

• questionario gradimento alunni progetti / attività  P.T.O.F  a.s. 2018/2019 hanno risposto 
349  unità. 

 
 

Costoro hanno espresso un livello di soddisfazione su una scala di misurazione dei valori con il 
seguente significato: 
1 = per niente soddisfacente 
2 = poco soddisfacente 
3 = soddisfacente 
4 = molto soddisfacente 
5 = non so 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Le aree indagate dal questionario insegnanti sono:  

 

SEZIONE A: QUALITA’ DELL’OFFERTA FORMATIVA 

SEZIONE B: QUALITA’ DELLA COLLABORAZIONE  

SEZIONE C: QUALITA’ DELL’APPRENDIMENTO 

SEZIONE D: QUALITA' DELL'INSEGNAMENTO 

SEZIONE E: QUALITA’ DELL’AMBIENTE DI APPRENDIMENTO 

SEZIONE F: QUALITA’ DELL’ESPERIENZA FORMATIVA 

SEZIONE G: QUALITA’ DELLA GESTIONE/COORDINAMENTO E DELLE RELAZIONI 

SEZIONE H: QUALITA’ DELLA COMUNICAZIONE  

 

 

Su 100 aventi diritto 93   hanno compilato il questionario. 
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LIVELLO DI GRADIMENTO PERSONALE DOCENTI: GRAFICI DI 

RILEVAZIONE 

 
 

SEZIONE A: QUALITA’ DELL’OFFERTA FORMATIVA 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 
 

 



 
 

 

 

 
 

 

 



 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 



 
 

 

 
 

 

 



 
 

 
 

 

 

 

 



 
 

 
 



 
 

 

 

 
 

 



 
 

 

 
 

 



 
 

 
 

 



 
 

 

 



 
 

 

 

 
 

 



 

 
 

 



 
 

 

 

 
 

 

 



 
 

 
 

 



 
 

 

 

 
 

 

 



 
 

 

 
 

 



 
 

 

 
 

 

 



 

 
 

 

 
 



 

 
 



 
 

 

 

 

 
 

 



 
 

 

 
 

 

 

 



 

 

 
 



 
 

 

 

 

I risultati attesi, in rapporto al questionario DOCENTI, evidenziano i seguenti: 
 

 

 

 

 

 

           

 

QUALITA’DELL’OFFERTA FORMATIVA 

Il 78,5% è soddisfatto del livello di condivisione 

della programmazione dell'offerta formativa 

Il 74,2% è soddisfatto del livello di condivisione 
della programmazione del pdm (piano di 
miglioramento). 
IL 66,7% è soddisfatto del livello di condivisione 
della programmazione del pai (piano annuale 
per l’inclusione) solo una piccola percentuale 
lamenta di non essere soddisfatta il 21,5. 
IL 62,4 è soddisfatto del livello di condivisione 
delle modalità organizzative solo una piccola 
percentuale lamenta di non essere soddisfatta 
29%. 
Il 58,3% è soddisfatto del  livello di condivisione 
delle procedure di attuazione solo una piccola 
percentuale lamenta di non essere soddisfatta 
27,9 
Il 69,9% è soddisfatto livello di condivisione 
delle procedure di valutazione solo una piccola 

  

QUALITA’DELL’OFFERTA 

FORMATIVA 

           

IL 11,8% pari a 11 docenti dichiara non so al 
quesito del livello di condivisione della 
programmazione del Pai (piano annuale per 
l’inclusione). 
L’8,6% pari a 8 docenti dichiara non so al 
quesito del livello di condivisione delle 
modalità organizzative. 
Il 10,8% pari a 10 docenti dichiara non so al 
quesito del livello di condivisione delle 
procedure di attuazione. 
IL 12, 9% pari a 12 docenti dichiara non so al 
quesito livello di condivisione delle 
procedure di valutazione 
 
 
 
 
 

PPUUNNTTII  DDII  

DDEEBBOOLLEEZZZZAA 
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FFOORRZZAA 



percentuale lamenta di non essere soddisfatta 
17,2% 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 QUALITA’ DELLA COLLABORAZIONE 

 

Il 74,2 è soddisfatto/molto soddisfatto del 
livello di collaborazione tra docenti di classe. 
 
Il 64,5% è soddisfatto del livello di 
collaborazione tra docenti di plesso una piccola 
percentuale lamenta di non essere soddisfatta 
21,5. 

Il 66,7% è soddisfatto/molto soddisfatto del 
livello di collaborazione tra docenti dei vari 

ordini di scuola una piccola percentuale lamenta 

di non essere soddisfatta il 28%. 

 

Il 66,6% è soddisfatto/molto soddisfatto del  

livello di collaborazione tra docenti e ds una 
piccola percentuale lamenta di non essere 
soddisfatta il 20,5% 
 
 
Il 71%  è soddisfatto/molto soddisfatto del 
livello di collaborazione tra docenti e ATA 

 
 
Il 68,8%  è soddisfatto/molto soddisfatto del 
livello di collaborazione tra docenti e staff  

(collaboratori, responsabili di plesso, funzioni 

strumentali). 

 

 

QUALITA’ DELL’APPRENDIMENTO 

L’82,8% è soddisfatto/molto soddisfatto del 
livello di partecipazione/frequenza degli alunni. 

 

L’82,8% è soddisfatto/molto soddisfatto del 
livello di motivazione/coinvolgimento degli 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
QUALITA’DELLA COLLABORAZIONE 

 
Il 20,4% pari a 19 docenti dichiara non so al 
quesito livello di collaborazione tra docenti di 
classe 
 
Il 14% pari a 13 docenti dichiara non so al 

quesito livello di collaborazione tra docenti di 
plesso 
 
Il 12,9% pari a 12 docenti dichiara non so al 
quesito livello di collaborazione tra docenti e 
ds. 
 E’ da migliorare il Livello di collaborazione 
tra docenti e DSGA il 39,8 poco/per nulla 
soddisfatti solo il 53,7% è soddisfatto del 
livello di collaborazione tra docenti e DSGA. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



alunni 

 

L’89,3% è soddisfatto/molto soddisfatto del 
livello di formazione raggiunto dagli alunni in 

termini di abilità, conoscenze e competenze. 

L’88,1% è soddisfatto/molto soddisfatto del 
livello di formazione raggiunto dagli alunni nel 

comportamento  

 

QUALITA' DELL'INSEGNAMENTO 

L’86% è soddisfatto/molto soddisfatto del 
livello della qualità della motivazione e delle 

competenze individuali. 

Il 70,9% è soddisfatto/molto soddisfatto del 
livello di qualità delle attrezzature, dei sussidi e 

dei materiali utilizzati. 

L’83,8% è soddisfatto/molto soddisfatto del 
livello di qualità delle attività programmate e 

realizzate. 

L’87,1% è soddisfatto/molto soddisfatto del 
livello di qualità dei risultati raggiunti. 

Il 62,3% è soddisfatto/molto soddisfatto del 

livello di valorizzazione da parte del Dirigente 

Scolastico del lavoro degli insegnanti  

 

 Il 79,6% è soddisfatto/molto soddisfatto del 

livello di incoraggiamento del Dirigente 

Scolastico alla partecipazione dei docenti a corsi 

di formazione e/o aggiornamento. 

Il 72,1% è soddisfatto/molto soddisfatto del 

livello di capacità del Dirigente Scolastico di 

stimolare i docenti alla riflessione sulle pratiche 

professionali per valutarle e migliorarle. 

Il 72% è soddisfatto/molto soddisfatto del 

livello di partecipazione del Dirigente Scolastico 

a gruppi di lavoro dei docenti (es. NIV, Gruppo 

di Miglioramento, GLI, ecc…). 

Il 64,5% è soddisfatto/molto soddisfatto del 

livello di promozione della collegialità per la 

risoluzione dei problemi educativi e didattici. 

Il 71% è soddisfatto/molto soddisfatto del 

livello  di strutture di riferimento  (es. gruppi di 

lavoro, commissioni) per la progettazione 

didattica. 

Il 72% è soddisfatto/molto soddisfatto del 

livello di assiduità e regolarità del confronto tra 

insegnanti dello stesso ambito. 

 

 

Il 73% è soddisfatto/molto soddisfatto del 

livello di assiduità e di efficacia della 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Il 26,9% lamenta di essere poco/ per niente  
soddisfatto del livello del livello di 

valorizzazione da parte del Dirigente 

Scolastico del lavoro degli insegnanti 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



programmazione di verifiche periodiche 

condivise. 

 

 

QUALITA’ DELL’AMBIENTE DI 

APPRENDIMENTO 

 

Il 61,3% è soddisfatto/molto soddisfatto del 

livello di fruibilità/funzionalità degli spazi e 

degli ambienti a disposizione. 

 

Il 57% è soddisfatto/molto soddisfatto del 

livello di qualità/quantità delle attrezzature a 

disposizione. 

Il 61,3% è soddisfatto/molto soddisfatto del 

livello di qualità/quantità del materiale e degli 

strumenti a disposizione. 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUALITA’ DELLA 

GESTIONE/COORDINAMENTO E DELLE 

RELAZIONI 

 

Il giudizio sul DS è ottimo l’82,8% è 
soddisfatto/molto soddisfatto del livello di 

gestione/coordinamento Dirigente Scolastico. 

 

Il 52,8% è soddisfatto/molto soddisfatto del 

livello di gestione/coordinamento DSGA 

 

Il 64,6% è soddisfatto/molto soddisfatto del 

livello di gestione/coordinamento dei 

collaboratori del DS. 

Il 78,5% è soddisfatto/molto soddisfatto del 

livello di gestione/coordinamento responsabile di 

plesso. 

Il 70,9% è soddisfatto/molto soddisfatto del 

livello di gestione/coordinamento funzioni 

strumentali e referenti. 

Il 72,1% è soddisfatto/molto soddisfatto della 

qualità della disponibilità del Dirigente 

all'ascolto e al dialogo- 

 

 

 

 
 
 
 
 
QUALITA’ DELL’AMBIENTE DI 

APPRENDIMENTO 

 

Il 35,5% lamenta di essere poco/ per niente  
soddisfatto del livello di 

fruibilità/funzionalità degli spazi e degli 

ambienti a disposizione. 

 
Il 39,8% lamenta di essere poco/per niente  
soddisfatto del livello di qualità/quantità delle 

attrezzature a disposizione. 

 
Il 35,5% lamenta di essere poco/per niente  
soddisfatto del livello di qualità/quantità del 

materiale e degli strumenti a disposizione. 
 
Il 46,2% lamenta di essere poco/per niente  
soddisfatto del livello di fruibilità degli 

ambienti utilizzati (ordine-, pulizia…). 

 

 

QUALITA’ DELLA 

GESTIONE/COORDINAMENTO E 

DELLE RELAZIONI 

 

 

 

 

 

 

 

 

Il 42% lamenta di essere poco/per niente 
soddisfatto del livello di 

gestione/coordinamento DSGA 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Il 61,3% è soddisfatto/molto soddisfatto della 

qualità di capacità del Dirigente Scolastico di 

creare un clima di lavoro positivo. 

 

Il 73,1% è soddisfatto/molto soddisfatto della 

qualità delle relazioni all’interno della scuola. 

 

Il 72% è soddisfatto/molto soddisfatto della 

qualità del clima e delle relazioni tra colleghi 

nell’istituto. 

L’81,8% è soddisfatto/molto soddisfatto della 

qualità dei rapporti del Dirigente con il territorio 

L’82,8% è soddisfatto/molto soddisfatto della 

qualità di frequenza dei rapporti intrattenuti dal 

Dirigente Scolastico con le famiglie. 

Il 78,5% è soddisfatto/molto soddisfatto della 

qualità di coinvolgimento delle famiglie alle 

iniziative proposte dalla scuola 

 

 

QUALITA’ DELLA COMUNICAZIONE 

 

L’82,8% è soddisfatto/molto soddisfatto del 

livello di comunicazione Scuola e Famiglia. 

L’81,7% è soddisfatto/molto soddisfatto del 

livello di comunicazione DS e docenti. 

Il 66,7% è soddisfatto/molto soddisfatto del 

livello di comunicazione Segreteria e docenti. 

Il 77,4% è soddisfatto/molto soddisfatto del 

livello di comunicazione Staff e docenti. 

L’82,8% è soddisfatto/molto soddisfatto del 

livello di chiarezza e accessibilità del sito 

 

 

 

 

 

 

 

Il 24,8% lamenta di essere poco/per niente 
soddisfatto della qualità di capacità del 

Dirigente Scolastico di creare un clima di 

lavoro positivo. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUALITA’ DELLA COMUNICAZIONE 

 

 

 

 

 

Il 40,9% lamenta di essere poco/per niente 
soddisfatto del livello di comunicazione 

DSGA e docenti 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

  

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Le aree indagate dal questionario personale ATA sono:  

 

SEZIONE A: QUALITA’ DEL SERVIZIO 

SEZIONE B: QUALITA’ DELLA GESTIONE/COORDINAMENTO E DELLE RELAZIONI 

SEZIONE C: QUALITA’ DELLA COMUNICAZIONE 

SEZIONE D: QUALITA’ DELL’ORGANIZZAZIONE 

 

 

Su 23 aventi diritto 12 unità hanno risposto al questionario 

 

 

 

 

 

 

 

 

QQUUEESSTTIIOONNAARRIIOO      AATTAA 



 

LIVELLO DI GRADIMENTO PERSONALE ATA: GRAFICI DI 

RILEVAZIONE 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

LIVELLO DI GRADIMENTO PERSONALE ATA : GRAFICI DI RILEVAZIONE  

 
 



 
 

 
 

 

 

 

 

 

 



 

 
 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 
 

 



 
 

 

 
 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 
 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 



 
 

 

 

 
 

 

 

 

 



 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



I risultati attesi, in rapporto al questionario PERSONALE ATA, evidenziano i 

seguenti: 
 

 

  

QUALITA’ DEL SERVIZIO 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUALITA’ DELLA 
GESTIONE/COORDINAMENTO E 
DELLE RELAZIONI 
 

Il 50% ritiene soddisfacente/molto 

soddisfacente il livello di 

gestione/coordinamento Dirigente 

scolastico 

 

Il 50% ritiene soddisfacente/molto 

soddisfacente il livello di 

gestione/coordinamento DSGA 

 

Il 58,3% ritiene 

soddisfacente/molto soddisfacente 

il livello di gestione/coordinamento 

responsabili di plesso/sede/piano. 

Il 50% ritiene soddisfacente/molto 

soddisfacente il livello di 

disponibilità del DS all’ascolto e al 

dialogo solo una piccola 
percentuale lamenta di non essere 
soddisfatta 33,3%  

Il 58,4% ritiene 

soddisfacente/molto soddisfacente 

il livello di capacità del Dirigente 

Scolastico di creare un clima di 

lavoro positivo. 

 QUALITA’ DEL SERVIZIO 

 

IL 58,4% ritiene non soddisfacente il livello 

di condivisione della pianificazione del 

servizio 

IL 58,3% ritiene non soddisfacente il livello 

di condivisione delle modalità organizzative 

e dei carichi di lavoro. 

IL 66,7% ritiene non soddisfacente il livello 

di chiarezza delle mansioni degli ordini di 

servizio. 

IL 75% ritiene non/poco soddisfacente il 

livello di chiarezza delle mansioni degli 

ordini di servizio 

IL 66,7% ritiene non/per nulla soddisfacente 

il livello di qualità del servizio offerto 

 
 QUALITA’ DELLA 

GESTIONE/COORDINAMENTO E DELLE 

RELAZIONI 

 

 

 

 

 

 

 

IL 50% ritiene non/per nulla soddisfacente il 

livello di di gestione/coordinamento DSGA 

 

IL 58,3% ritiene non/per nulla soddisfacente 

il livello della qualità delle relazioni  

all’interno della scuola 
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Il 66,7% ritiene 

soddisfacente/molto soddisfacente 

il livello della qualità dei rapporti 

del Dirigente con il territorio 

 

QUALITA’ DELLA 

COMUNICAZIONE 

 

Il 50% ritiene soddisfacente/molto 

soddisfacente il livello di qualità 

della comunicazione tra DS e ATA 

il 41,6% si ritiene non/ per nulla 

soddisfatto. 

Il 50% ritiene soddisfacente/molto 

soddisfacente il livello di qualità 

della comunicazione tra DSGA e 

ATA il 50% si ritiene non/ per 

nulla soddisfatto.  

Il 50% ritiene soddisfacente/molto 

soddisfacente il livello di qualità 

della comunicazione tra DOCENTI  

e ATA. 
Il 41,7% ritiene 

soddisfacente/molto soddisfacente 

il livello di qualità della 

comunicazione tra FAMIGLIE e 

ATA . 

QUALITA’ 

DELL’ORGANIZZAZIONE 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUALITA’ DELLA COMUNICAZIONE 

 

 IL 50%  dichiara non so al quesito sul 

livello di qualità della comunicazione con gli 

alunni 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUALITA’ DELL’ORGANIZZAZIONE 

IL 75% ritiene non/per nulla soddisfacente il 

livello di flessibilità organizzativa 

IL 66,3% ritiene non/per nulla soddisfacente 

il livello di funzionalità nella suddivisione 

dei compiti 

IL 58,3% ritiene non/per nulla soddisfacente 

il livello di chiarezza e tempestività delle 

comunicazioni 

IL 58,3% ritiene non/per nulla soddisfacente 

il livello di adeguatezza dei tempi lavorativi 

in rapporto alle proprie mansioni 

IL 50% ritiene non/per nulla soddisfacente il 

livello di qualità del materiale e degli 

strumenti in dotazione 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

Le aree indagate del questionario di percezione genitori sono le seguenti: 

 

SEZIONE A - Qualità dell’offerta formativa 

 

 SEZIONE B - Qualità dell’esperienza formativa 

SEZIONE C - Qualità dell’insegnamento 

SEZIONE D - Qualità della comunicazione scuola-famiglia 

SEZIONE E - Qualità dell’ambiente di apprendimento 

SEZIONE F - Qualità delle attività promosse dalla scuola (uscite, visite, progetti, iniziative 

interne ed esterne…) 

SEZIONE G -  Qualità della gestione del coordinamento e delle relazioni 

SEZIONE H - Qualità del sito 

 

  

LIVELLO DI GRADIMENTO GENITORI : GRAFICI DI RILEVAZIONE  

 
 

QQUUEESSTTIIOONNAARRIIOO  

GGEENNIITTOORRII 



 
 

 

 

 

 
 

 



 
 

 

 

 

 
 

 



 
 

 

 
 

 

 



 
 

 

 
 

 

 

 



 
 

 

 

 

 
 

 



 
 

 

 

 

 
 

 



 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 



 
 

 

 
 

 



 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 
 

 



 

 
 



 
 

 
 

 

 



 
 

 

 

 
 

 

 



 
 

 

 
 

 

 



 

 
 

 

 



 
 

 

 
 



 
 

 

 

 
 



 

 
 

 

 



 
 

 
 

 

 

 



 
 

 

 

 

 
 



 
 

 

RISULTATI DELL’ INDAGINE 

 

Il 14% dei   genitori delle classi interessate 102 risposte su 752; 
 

I risultati attesi, in rapporto al questionario GENITORI, evidenziano i seguenti : 
 

 

 

           

I questionari rivolti ai genitori hanno 

evidenziato una buona soddisfazione in tutte le 

aere indagate: 

 - Qualità dell’offerta formativa 

 - Qualità dell’esperienza formativa 

 - Qualità dell’insegnamento 

 - Qualità della comunicazione scuola-

famiglia 

 - Qualità dell’ambiente di apprendimento 

 - Qualità delle attività promosse dalla 

scuola (uscite, visite, progetti, iniziative 

interne ed esterne…) 

Qualità della gestione del coordinamento e 

delle relazioni 

- Qualità del sito. 

 

E’ molto apprezzata l’organizzazione della 

scuola in generale. sia dal punto di vista del 

suo ruolo istituzionale, sia nei rapporti 

interpersonali, in quanto crea un clima di 

lavoro positivo all’interno della scuola ed è 

molto aperta al dialogo. 

Il 48% ha una frequenza di consultazione  

sporadica del sito. 
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Sono soddisfatti delle iniziative di 

arricchimento dell’Offerta formativa di questa 

scuola (Attività integrative, Progetti, Uscite 

didattiche). 

Sono soddisfatti dei rapporti con i docenti. 

 

L84,3 ritiene soddisfacente/molto 

soddisfacente il livello di 

gestione/coordinamento DSGA 

La scuola è pulita e  sicura. 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QQUUEESSTTIIOONNAARRIIOO  

SSTTUUDDEENNTTII 



 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

Il questionario studenti ha lo scopo di indagare alcuni aspetti considerati rilevanti per assicurare il 

benessere degli studenti a scuola e il loro successo formativo. 

 Le aree indagate dal questionario studenti sono: 

 

Sezione A   OFFERTA FORMATIVA 

Sezione B   AMPLIAMENTO OFFERTA FORMATIVA 
Sezione C   STRUTTURE SCOLASTICHE E DOTAZIONI DELLA SCUOLA  

 

 

 

 

 

 

 

 

LIVELLO DI GRADIMENTO STUDENTI: GRAFICI DI RILEVAZIONE  

 



 
 

 
  

 

 

 

 



 
 

 
 

 

 



 
 

 

 

 



 
 

 
 



 
 

 

 
 

 

 

 



 

 
 



 
 

 

 
 

 



 
 

 

 
 



 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



RISULTATI DELL’ INDAGINE 

Su 287 aventi diritto 177   hanno compilato il questionario. 

 

I risultati attesi, in rapporto al questionario STUDENTI evidenziano i seguenti: 

 

 

 

           

I questionari rivolti agli alunni hanno 

evidenziato una buona soddisfazione in tutte le 

aere indagate: 

OFFERTA FORMATIVA 

 AMPLIAMENTO OFFERTA 

FORMATIVA 

STRUTTURE SCOLASTICHE E 

DOTAZIONI DELLA SCUOLA 

 

Gli alunni, vivono serenamente l’esperienza 

scolastica quotidiana ed hanno un buon 

concetto della scuola nel suo complesso 

raccontando anche in famiglia le loro 

esperienze. 

Soddisfacente/molto soddisfacente è il rapporto 

con compagni e insegnanti. Gli alunni 

sostengono di essere soddisfatti e/o molto 

soddisfatti delle attività proposte. 

Sono molto orgogliosi di far parte di questa 

scuola.  
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Le aree indagate del questionario di percezione Protagonisti del Territorio sono le seguenti: 

 
SEZIONE A - Qualità dell’offerta formativa 

 SEZIONE B - Qualità dell’esperienza formativa 

SEZIONE C - Qualità dell’insegnamento 

SEZIONE D - Qualità della comunicazione scuola-famiglia 

SEZIONE E - Qualità dell’ambiente di apprendimento 

SEZIONE F - Qualità delle attività promosse dalla scuola (uscite, visite, progetti, iniziative interne ed 

esterne…) 

SEZIONE G -  Qualità della gestione del coordinamento e delle relazioni 

SEZIONE H - Qualità del sito 

 

LIVELLO DI GRADIMENTO PROTAGONISTI del TERRITORIO: GRAFICI DI 

RILEVAZIONE  

 
 

 

 

 

QQUUEESSTTIIOONNAARRIIOO  

PPEERRCCEEZZIIOONNEE  

TTEERRRRIITTOORRIIOO 



 
 

 

 
 



 



 

 
 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 
 



 
 

 

 
 



 
 

 



 
 

 

 
 



 

 
 

 

 



 
 

 

 
 

 

 

 



 
 

 
 

 



 
 

 

 

 
 



 

 



 
 

 

 

 
 

 

 



 
 

 

 

 
 



 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 



 
 

 

 
 



 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

RISULTATI DELL’ INDAGINE 

 

 

Su 58 aventi diritto 58   hanno compilato il questionario. 

 

I risultati attesi, in rapporto al questionario percezione Territorio, evidenziano i seguenti : 

 

 

           

 

I questionari rivolti ai Protagonisti del 

Territorio hanno evidenziato una buona 

soddisfazione in tutte le aere indagate: 

 - Qualità dell’offerta formativa 

 - Qualità dell’esperienza formativa 

 - Qualità dell’insegnamento 

 - Qualità della comunicazione scuola-

famiglia 

 - Qualità dell’ambiente di apprendimento 

 - Qualità delle attività promosse dalla 

scuola (uscite, visite, progetti, iniziative 

interne ed esterne…) 

Qualità della gestione del coordinamento e 

delle relazioni 

- Qualità del sito. 

 

E’ molto apprezzata l’organizzazione della 

scuola in generale con buona conoscenza del 

PTOF e del Regolamento d’Istituto. Sono 

soddisfatti delle iniziative di arricchimento 

dell’Offerta formativa di questa scuola (attività 

curriculari ed extracurriculari e uscite 

didattiche). 

Alcuni quesiti hanno riportato risposte positive 

con una percentuale al di sopra del 90%: 

il 94,8% è soddisfatto/molto soddisfatto nella 

chiarezza delle attività extracurriculari 

programmate e realizzate; 

il 96,5% è soddisfatto/molto soddisfatto 

impegno e collaborazione della famiglia nelle 

attività formative programmate dalla scuola; 

il 93,1% è soddisfatto/molto soddisfatto della 
qualità del rapporto alunni-docenti; 

il 100% è soddisfatto/molto soddisfatto qualità 

dei risultati raggiunti 

 

 

 Il giudizio sul DS è ottimo: 

il 96,5% è soddisfatto/molto soddisfatto della  

                  

IL 79,9% dichiara un sporadica frequenza di 

consultazione del sito. 

PPUUNNTTII  DDII  

DDEEBBOOLLEEZZZZAA 

PPUUNNTTII  DDII    

FFOORRZZAA 



qualità della gestione/coordinamento del 

dirigente scolastico; 

il 96,5% è soddisfatto/molto soddisfatto della   
qualità della disponibilità del dirigente 

all'ascolto e al dialogo; 

il 96,5% è soddisfatto/molto soddisfatto della 
qualità di capacità del dirigente scolastico di 

creare un clima di lavoro positivo   
il 96,6% è soddisfatto/molto soddisfatto della   
qualità delle relazioni all’interno della scuola; 

il 94,8% è soddisfatto/molto soddisfatto della   
qualità di frequenza dei rapporti intrattenuti dal 

dirigente scolastico con le famiglie; 

il 98,3% è soddisfatto/molto soddisfatto della   
qualità di coinvolgimento delle famiglie alle 

iniziative proposte dalla scuola 

  

-  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

I risultati in rapporto ai questionari PROGETTI compilati dai genitori: 

  

TOTALE RISPOSTE  807  

 

 

 

 

 

SSeezziioonnee  PPrrooggeettttii  

GGeenniittoorrii  ee  AAlluunnnnii 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

Giornalino scolastico: 

“SA.MA.LA.CÀ” 

Tutte le sezioni e classi della Scuola dell’Infanzia e Scuola 

Primaria del Circolo 

6,4% 52 

risposte 

Coro “ O core mio” Scuola Primaria Classi  II- III-IV   3,3% 

27 

risposte 

su 96 

Non Bullarti di me Scuola Primaria del Circolo 4,6% 37 

risposte 

La mela di Biancaneve Tutte le sezioni e classi della Scuola dell’Infanzia e Scuola 

Primaria del Circolo 

12% 97 

risposte 

Latte nella scuola Scuola Primaria del Circolo 6,6% 53 

risposte 

Nuoto:  

“Gioco e imparo in 

acqua” 

Classi  I A-B-C  Capoluogo + classi I e II Cappella bisi  4,8% 

 39 

Risposte 

su 274  

Un arcobaleno di suoni 

e colori per "Star bene a 

scuola"  

Scuola Primaria classi prime del plesso Capoluogo 1,5% 12 

risposte 

Su 206 

DESTINATARI 

CLASSI/SEZIONI  

PROGET

TO 



Invalsimpiadi di 

matematica  

Classi II  del Circolo 9% 73 

risposte 

su 272 

Cavolo... che frutta! -  Classi II C D + Scuola dell'Infanzia E. Azzurro  10% 

81 

risposte 

su 296 

"Accordiamoci" Scuola Primaria Classi II del plesso Capoluogo 2,7%  

22 

risposte 

su 238 

Ssssss...si legge  Scuola Primaria Classi II del plesso Capoluogo  2% 16 

risposte 

su 119 

Beauty and the Beast - 

L'apparenza... a volte 

inganna  

 Classi III del Circolo 2,5% 20 

risposte 

su 476 

Teatrando  Classi  V A B E 0 

Sana e 

Robusta..."Costituzione"  

Classi V C D + V Cappella Bisi  O,6% 5 

risposte 

Su 138 

SCUOLA DELLI’INFANZIA 

I libri sono ali  progetto lettura /ascolto Scuola dell'Infanzia 12,6% 

102 

risposte 

"English is... fun"   Scuola dell'Infanzia sez. Farfalle-Tartarughe 0,9% 7 

risposte 

Emozioniamoci 

attraverso il corpo  

Scuola dell'Infanzia sez. Passerotti - Elefantini 3,6%  

29 

risposte 

English for  fun - Scuola dell'Infanzia sez. Passerotti - Elefantini 2,1% 

17 

risposte 

Emozioni a portata di 

mouse 

Scuola dell'Infanzia 9,3% 

75 

risposte 

L'orto magico... la 

semina...magia naturale  

Scuola dell'Infanzia - Cappella Bisi 2,5% 

20 

risposte 

La bottega delle 

capriole 

Scuola dell'Infanzia 2 % 16 

risposte 

Tutti diversi, ognuno 

unico 

 0 

Una scuola per tutti  10,5% 

4 

risposte 

 

 

 

 



 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 
 

 
 

 

 



 
 

 

 

 
 

 

 

I risultati attesi, in rapporto al questionario gradimento progetti rivolto ai genitori, 

evidenziano i seguenti: 
 

 



           

 

I questionari di gradimento progetti rivolti 

 ai genitori hanno evidenziato una buona 

soddisfazione  

 i figli sono molto interessati alle attività svolte 

il 96% valuta molto interessanti  le proposte 

progettuali 

il 96% valuta molto adeguate le modalità 

organizzative del progetto.   

Il 97,6% valuta molto utili le attività per 

approfondire le conoscenze e le abilità degli 

studenti. 

La maggioranza dei genitori hanno espresso un  

ottimo giudizio ai progetti svolti 
 

                  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

I risultati, in rapporto ai questionari PROGETTI compilati dagli alunni: 

PUNTI DI 

DEBOLEZZA 

PUNTI DI  

FORZA 



 

TOTALE RISPOSTE 349 
 

 

 

 
 

 

 

  

 

Giornalino scolastico: 

“SA.MA.LA.CÀ” 

Tutte le sezioni e classi della Scuola dell’Infanzia e Scuola 

Primaria del Circolo 

37% 13 

risposte 

Coro “ O core mio” Scuola Primaria Classi  II- III-IV   7,4% 

26 

risposte 

su 43 

Non Bullarti di me Scuola Primaria del Circolo 5,2% 18 

risposte 

La mela di Biancaneve Tutte le sezioni e classi della Scuola dell’Infanzia e Scuola 

Primaria del Circolo 

6,3% 22 

risposte 

Latte nella scuola Scuola Primaria del Circolo 10,6% 

37 

risposte 

Nuoto:  

“Gioco e imparo in 

acqua” 

Classi  I A-B-C  Capoluogo + classi I e II Cappella bisi  20,3% 

71 

risposte 

su 137 

Un arcobaleno di suoni 

e colori per "Star bene a 

scuola"  

Scuola Primaria classi prime del plesso Capoluogo 3,2% 11 

risposte 

Su 103 

Invalsimpiadi di 

matematica  

Classi II  del Circolo 18,9% 

66 

risposte 

DESTINATARI 

CLASSI/SEZIONI  

PROGET

TO 



su 136 

Cavolo... che frutta! -  Classi II C D + Scuola dell'Infanzia E. Azzurro  4,9% 

17 

risposte 

su 38 

"Accordiamoci" Scuola Primaria Classi II del plesso Capoluogo  4%  

14 

risposte 

su 119 

Ssssss...si legge  Scuola Primaria Classi II del plesso Capoluogo  2% 7 

risposte 

su 119 

Beauty and the Beast - 

L'apparenza... a volte 

inganna  

 Classi III del Circolo  8% 28 

risposte 

su 125 

Teatrando  Classi  V A B E 3,4% 12 

risposte 

su 69 

Sana e 

Robusta..."Costituzione" 

-  

Classi V C D + V Cappella Bisi  1,4% 5 

risposte 

Su 69 

 

 

 

 
 

 



 
 

 



 
 

 



 

 
 



 

 



 

 



 

 



 
 

 
 

 



 
 

 

 

 

 

 

I risultati attesi, in rapporto al questionario gradimento progetti rivolto agli alunni, 

evidenziano i seguenti: 
 

 

           

 

I questionari di gradimento progetti rivolti 

 agli alunni hanno evidenziato una buona 

soddisfazione in tutte le aere indagate: 

• Organizzazione 

• Autovalutazione e ricadute 

sull’apprendimento curriculare 

• Valutazione dei docenti e delle 

proposte didattiche 

• Clima relazionale 

 

Il 90,9% è molto/moltissimo soddisfatto  del 

progetto a cui ha partecipato. 

Gli alunni sono soddisfatti del rapporto con 

docenti e compagni e sostengono che le attività 

legate al progetto sono state interessanti e 

presentate in modo chiaro utilizzando un 

metodo di insegnamento efficace. 

 

                  

 

PUNTI DI 

DEBOLEZZA 

PUNTI DI  

FORZA 



 


